



庚子年八月十四
2020年9月30日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11638号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

袁家军当选浙江省人大常委会主任 郑栅洁当选浙江省省长

本报讯 记者邹伟锋报道 昨日上午,省十三届人大四次会议依法选举袁家军为浙江省第十三届人民代表大会常务委员会主任,选举郑栅洁为浙江省人民政府省长。

落实公共卫生服务 提升居民幸福指数

我省蝉联国家基本公卫项目绩效评价第一名

走向我们的小康生活

人均经费补助标准从2005年的15元,提高到2020年的65元以上,各级财政投入资金总量达到288亿元。

我省以“发现、管理、控制”为关键环节,加强重点人群、重点疾病患者和一般人群等健康管理,主要由基层医疗卫生机构为城乡居民,免费提供建立居民健康档案、健康教育、预防接种、0~6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理等12大类48项服务。

2015年起,全省推进家庭医生签约服务,将基本公共卫生服务与基本医疗服务作为签约服务

的主要内容进行紧密结合,通过全科医生为主的家庭医生团队,做实做细不同人群的健康管理服务,切实增强百姓的幸福感。

家庭医生签约服务的宗旨,就是让每一位居民都能拥有“医生朋友”。家住杭州下城区文晖街道流水东苑社区的祝阿姨,对这一点体会格外深刻。作为“三高”患者,她每隔半个月左右,就要去文晖街道社区卫生服务中心测量血压和开药,“和崔医生就像朋友一样,小毛病、慢性病完全可以在家门口的医院解决。”祝阿姨口中的“崔医生”正是她的签约家

庭医生——该社区卫生服务中心全科医生崔蝶。

该社区卫生服务中心的家庭医生签约服务实行“1+1+1+N”模式,即一位签约医生、一位助手、一位上级专家,以及其他医务人员。崔蝶介绍说,如果患者需要进一步治疗,签约医生可以通过“杭州市双向转诊平台”为其挂三甲医院的号,“约好后,我们会告知患者预约的医院、专家和具体问诊时间,为居民提供很大的方便。”

今年,我省依托县域医共体和医联体建设,创新开展以高血压、糖尿病等为突破口的全周期

健康管理和服务改革,进一步深化医防融合工作,对“两慢病”患者进行规范的药物治疗、持续的生活方式干预和健康宣教、定期的随访管理、及时的转诊服务、年度的体检和评估,促进慢病患者健康水平的提高。

目前,我省1500多万重点人群和重点疾病患者得到规范化管理,440多万高血压和糖尿病患者的病情得到有效控制,出血性脑卒中和急性心肌梗塞报告发病率等增长趋势有所控制,儿童疫苗针对性传染病发病率2019年相较于2010年降幅超过50%。

覆盖癌症处方外配药 宁波职工普惠补充医保“工惠保”上线

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 近日,由宁波市总工会牵头,宁波市人民政府金融工作办公室、宁波银保监局共同推出的宁波职工普惠型补充医疗保险项目“工惠保”正式发布。宁波职工除获得城镇居民基本医保、职工医疗互助保障以外,还将有第三支保险予以保障。

记者了解到,“工惠保”购买人群覆盖职工及其家属,包括宁波城镇职工和城乡居民基本医保参保人,对购买人没有年龄和健康状况的限制,保费按年龄划分,50周岁及以下和50周岁以上参保人的保费,分别为68元和168元。保障期限自保险合同生效之日起,期限一年。个人可通过“宁波工惠保”微信公众号、“甬工惠”APP、“宁波银行”APP购买。

据介绍,“工惠保”的保障范围既包括医保目录内,又包括医保目录外,覆盖住院、门诊特殊疾病种及癌症处方外配药。除保险合同生效前已经罹患5种特定疾病既往症导致的医疗费用以外,参保人在宁波市基本医保定点医院因住院(含门诊特殊疾病种及癌症处方外配药)发生的合理且必须的医疗费用,在基本医保、大病保险等报销后,目录内外费用分别设置起付线2万,目录内2万以上部分报销100%,目录外2万以上部分报销75%,最高保障金额200万元。

此外,“工惠保”对于治疗恶性肿瘤(含白血病和淋巴瘤)的药品品种不设限,凭宁波市内二级及以上医院医生开具的处方即可购药报销,承担癌症处方外配药责任系国内首创。

长假头尾天气不错 4日前后降水降温

本报讯 记者程雪报道 丹桂飘香迎“双节”,“香甜指数”五颗星。未来几天好天气延续,多云为主,阳光不燥,从30日开始,随着冷空气逐渐控制我省,天气晴朗起来。

目前来看,10月1日当天的天气不错,多云,几缕薄云更添赏月趣味。整个国庆中秋假期,头尾天气都不错,10月4日前后受冷空气影响,我省有一次降水降温及沿海大风过程,浙北地区的雨还

下得不小,气温也会有所下降。具体预报如下:9月30日浙南和沿海地区阴到多云,局部偶有小雨;其他地区多云。10月1日全省多云。2日全省多云,夜里浙西北地区转阴部分有小雨。3~4日浙北地区阴有阵雨;其他地区3日多云到阴,3日夜到4日转阴有阵雨局部雷雨。5日浙北地区雨渐止转阴到多云;其他地区阴有时有小雨,夜里雨止。6~7日全省多云。

本报讯 记者张浩星报道 记者近日从省商务厅获悉,1~8月,我省商务运行持续向好,消费继续回暖,出口表现良好,外资保持增长,但外部环境的不稳定不确定因素仍在增多,全省商务发展面临的形势依然严峻复杂。

货物贸易进出口总额2.12万亿元,增长7.1%。

省商务厅综合发展处副处长陈芳芳介绍,据统计,1~8月,全省货物贸易进出口总额2.12万亿元,增长7.1%,好于全国7.7个百分点,其中,出口1.58万亿元,增长6.1%,好于全国5.3个百分点;服务贸易进出口总额2541.0亿

厉行节约 反对浪费

本报讯 通讯员陈美芳报道 中秋、国庆“双节”将至,中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段“陈美芳亲情服务团队”在甬广列车上开展“快乐过双节 光盘见行动”公益宣传活动,引起了旅客们的强烈共鸣,大家纷纷在倡议展板上签字承诺。

▶旅客们在节约粮食倡议展板上签字承诺。
通讯员沈克勤、骆友竹 摄



我省前八月商务运行情况公布

多项指标累计增速好于全国

本报讯 记者张浩星报道 记者近日从省商务厅获悉,1~8月,我省商务运行持续向好,消费继续回暖,出口表现良好,外资保持增长,但外部环境的不稳定不确定因素仍在增多,全省商务发展面临的形势依然严峻复杂。

货物贸易进出口总额2.12万亿元,增长7.1%。

省商务厅综合发展处副处长陈芳芳介绍,据统计,1~8月,全省货物贸易进出口总额2.12万亿元,增长7.1%,好于全国7.7个百分点,其中,出口1.58万亿元,增长6.1%,好于全国5.3个百分点;服务贸易进出口总额2541.0亿

元,增长0.3%,其中出口1341.4亿元,增长9.2%。

分析来看,我省在国际贸易方面呈现几大特点。欧美和东盟市场继续保持较快增长。1~8月,欧盟、美国、东盟市场的出口总额分别增长7.5%、10.3%、18.6%。对美出口占全省比重达18.3%,较去年同期回升0.7个百分点;防疫物资出口贡献继续加强。截至8月底,我省共有546家企业成功列入商务部白名单,推动我省防疫物资、医药品累计出口1066.7亿元、197.2亿元,增长267%、42.6%,拉动全省出口增长5.2个百分点和0.4个百分点。

陈芳芳说,这其中外贸大项

速增长,”陈芳芳说,知识产权使用费,金融服务,个人、文化和娱乐服务出口,分别增长64.0%、29.7%和24.5%。全省知识密集型服务占服务进出口总额的比重提升至69.0%,较去年同期增长11.6个百分点。

餐饮消费实现由负转正。除国际贸易外,在利用外资方面,我省1月至8月亦交出较为亮眼的“成绩单”。据商务部统计,浙江省新设外商投资企业1562家,实际使用外资99.7亿美元,增长11.0%,好于全国11.3个百分点。

在消费领域,1~8月,我省实

现社会消费品零售总额16230亿元,同比下降5.4%,高于全国3.2个百分点。实现网络零售额12007亿元,增长11.4%。

其中,餐饮消费实现由负转正。8月全省餐饮收入增长3.1%,高于商品零售增速6.6个百分点,增速年内首次转正。全省营业餐饮商户单月营业收入增长20.4%,环比增长12.6%。陈芳芳说,调查的104家大型餐饮样本企业显示,8月营收已恢复至正常水平。

88851111

新闻服务热线

浙江省人大常委会主任 袁家军同志简历

袁家军,男,汉族,1962年9月生,吉林通化人。1987年7月参加工作,1992年11月加入中国共产党。研究生学历,工学博士。



曾任航空航天工业部第五研究院(五院)501部结构室副主任;中国航天工业总公司五院501部副主任;中国航天工业总公司五院院长助理、神舟一号飞船系统常务副总指挥;中国航天工业总公司、中国航天科技集团公司五院副院长、党委委员;中国航天科技集团五院院长、党委副书记,神舟二号至五号飞船系统总指挥;中国航天科技集团公司总经理、党组成员;宁夏回族自治区党委常委、宁东能源化工基地党工委副书记、管委会主任;宁夏回族自治区党委常委、自治区党委常委、自治区政府党组副书记,宁东能源化工基地党工委副书记、管委会主任;浙江省委常委、常务副省长、省长、省政府党组书记;2020年8月任浙江省委书记。十七届中央候补委员,十九届中央委员,七届、八届中国科协副主席。

浙江省人民政府省长 郑栅洁同志简历

郑栅洁,男,汉族,1961年11月生,福建漳州人。1982年8月参加工作,1985年6月加入中国共产党。在职研究生学历,工商管理硕士。



曾任福建省厦门市湖里区委副书记、副区长、代区长、区长;福建省厦门市政府副秘书长、办公厅主任、党组成员;福建省厦门市发展计划委员会主任、党组书记;福建省厦门市发展和改革委员会主任、党组书记;福建省发展和改革委员会副主任、党组成员;福建省副省长、省府党组成员;福建省副省长、省府党组成员;国家能源局副局长(副部长级)、党组成员;中央台办、国务院台办副主任;浙江省委常委、宁波市市委书记;浙江省委副书

实现“精密智控” 打造“标杆工程”

全国首个食品安全数字化协同应用在浙上线

本报讯 记者羊荣江报道 记者昨天从省食药安委、省市场监管局联合召开的新闻发布会上获悉,经过半年多来的集中攻坚,浙江省政府数字化转型11个标志性项目之一食品安全综合治理数字化协同应用(以下简称“协同应用”)正式上线运行,据介绍,这是全国首个食安综合治理数字化协同应用。

协同应用全面整合原有系统,联通“信息孤岛”,并通过区块链、云计算、大数据、AI识别等新技术,提升监管能力和监管效率。协同应用首批共建特殊食品风险智控、食用农产品风险智控、食品冷链风险智控、阳光厨房、农村家宴风险智控、校园食品安全智治、网络订餐“以网管网”等12个食品场景,以及1个新技术应用婴幼儿配方奶粉区块链追溯。

据悉,协同应用建设主要聚焦“风险分析”“物联感知”“溯源倒查”三个方面,着力实现监管精准化、远程化和智慧化。

省市场监管局相关负责人表示,下一步将持续迭代升级协同应用,根据监管实际需要和企业、群众实际需求,进一步扩充应用场景,提升监管效能,方便企业办事,服务社会大众,将协同应用打造成为全国食品安全治理的“标杆工程”。

爱心助残

情浓月圆

本报讯 通讯员见斐报道 爱心助残月更圆。昨日,杭州市诸暨商会党支部和上城分会、志愿者总队,以及诸商慈善基金会、法律专委会一行,走进杭州市上城区福援启智服务中心、小营街道“残疾人之家”,开展“浓情中秋,爱心助残”公益活动。30余名爱心企业家和党员与残障人士围坐在一起,结对制作月饼、促膝交谈。活动现场,多名企业家认购了现场制作的月饼,让正在接受烘焙技术培训的残障人士收获了满满的成就感,同时也为其增添了一份就业的信心。

